OSZLOPCSARNOK

A nézet eszkoztir parbeszédpaneljének
ortografikus és izometrikus nézetek fiilén most
legyen bedllitva (kipipdlva) az ,ortografikus
FKR visszaallitasa nézettel”.

Nézet (fomenii) — nézetablakok, 3 ablak
(konfig.: jobbra). A bal felsOben eldolnézet, a
bal alséban feliilnézet, a jobb oldaliban EK
izometrikus nézet legyen bedllitva.

Egy oszloptest szerkesztése
Foliak: uj: 1. Oszloptestek (fehér) aktudlis. A
bal als6 ablakban dolgozunk.

Poligon: oldalszam: 24; k6zéppont: 0, O; Bele-
irt (B); sugar: 100.

Poligon: oldalszdm: 3; él (E) a 24 szog egyik
éle.

Iv: Kozéppont (K) a hdromszog szabadon 1évo
csucsa; végponttok a masik két csucs.

Kiosztas: Polaris; kozéppont: 0,0; elemek
szdma: 24; kitoltott szog: 360° objektum: a
koriv.

Torlés: a 24 szoget és a haromszoget toroljik.
Lemez: az {veket lemezz¢ egyesitjiik.

Kihizas: a lemezt adjuk meg; magassag:
1000; sziikitési szog 0°.

Talp és oszlopfo, az oszlopcsoport létrehozdsa

Foliak: uj: 2. Oszlopvégek (sarga) aktudlis;. az
1. foliat kikapcsoljuk. A bal fels6 ablakban,
elolnézetben dolgozunk. A targyrasztert és a
targyraszter kovetését szintén kikapcsoljuk, a
rasztert és a hdlét pedig 5 mm-es négyzetracs-
ra allitjuk be. Sziikség lehet a nagyitds bedlli-
tasdra is. Ezt a fomeniibdl a Nézet — Zoom —
Kozéppont meniisorral érhetjiik el, ahol meg-
mondhatjuk, melyik pont keriiljon az ablak
kozéppontjaba, és az ablak magassdga mekko-
ra tdvolsdgnak feleljen meg.



Vonal és Iv utasitasokkal elédllitjuk az dbrdn
lathaté meridiant, majd a rasztert és a halot

kikapcsoljuk, a targyrasztert pedig be.
Lemez: a zart lancot lemezz¢ alakitjuk.

Forgatas (forgdstest — szilardtestek e.t.): a
lemezt forgatjuk y koriil 360°-kal.

3D tiikrozés (fomenii — médositas — 3D muve-
letek): A jobb oldali ablakban a talpat adjuk
meg, amit az [x, y] koordindtasikkal parhuza-
mos sikra tiikkroziink. Ennek egy pontja 0, 500,
0 legyen.

Az 1. foliat bekapcsolva nézziik meg egyben is
az oszlopot: 3D-keringés — arnyalas.

Kiosztas: A bal alsé ablakban, feliilnézetben
(vagy a jobb oldaliban, axonometridban) dol-
gozunk. Négyszogletes kiosztds, 5 sor és 5
oszlop; a sorok és oszlopok tdvolsdga 500,
objektumként az oszloptestet a talpat és az
oszlopf6t adjuk meg.

A mennyezet:
Foliak: j: 3. Mennyezet, (vilagoskék), aktud-
lis.

Téglatest: A jobb oldali ablakban, axonomet-
ridban, vagy a bal alséban, feliilnézetben dol-
gozunk. Sarokpontok: =200, —200, 1040 és
2200, 2200, 1200.

FKR - 3 pont: A jobb oldali ablakban az dbra
szerint a mennyezet egyik sarkdra illesztjiik a

koordinatarendszert.

Henger: az alaplap kozéppontja: —60, 80, 0, a
sugdr meghatarozasahoz a 0, 20, O pontot ad-
juk meg, a magassag: 2400.

FKR - vilag: visszadllitjuk az abszolit koor-
dinétarendszert.

Kiosztas: Polaris; kozéppont: 1000, 1000;
elemek szdma: 4; kitoltott szog: 360°; objek-
tum: a henger.

Kivonas: a téglatestbdl kivonjuk a négy hen-
gert (az 4ltaluk kimetszett darabokat eltdvolit-
juk). ,,Kisebbitendoként” az elsé lépésben a
téglatestet jeloljiikk ki, kivonni kivdnt objek-
tumként (,,kivonandoként”) pedig a négy hen-
gert adjuk meg.

A teto:

A 0. folidn végezziik el a segédszerkesztése-
ket. A bal felsé ablakban, elolnézetben dolgo-
zunk. A tetd keresztmetszetét készitjiik el.

Vonal: A kiils6 ABC hdaromszog csuicsai:
A(-210, 1200); B(2210, 1200); C(1000, 2000);

C

[

A E

Kor 3 érint6vel (Fémenii — Rajz — Kor — érin-
té-érinté-€rintd): az oldalak megadédsaval meg-
rajzoljuk a beirt kort.

Kor: koncentrikus kort rajzolunk az F(1000,
1300) ponton 4t; a sugarat ezzel a ponttal ad-
juk meg.

Vonal: megrajzoljuk a nagyobb kor érintési
pontokhoz tartozé sugarait.

Masolas — eltoljuk az ABC haromszog oldala-
it. Az eltolds vektorat mindhdrom esetben a
nagyobb koron 1€v0 arintési pont €s a kisebb
koron 1évo metszéspont hatdrozza meg.

Metszés: a belsé haromszog élegyeneseit je-
l6]jiik ki, majd a metszéspontokon tili dara-
bokra mutatunk.

Lemez: lemezt készitiink kiilon-kiilon a kiils6
és belsd haromszogbol.



Masolas: a bels6 lemez egy példanyat késébbi
felhaszndldsra elkiilonitjiik egy tetszdleges
eltoléssal.

Kivonas: a kiils6 lemezbdl kivonjuk az eredeti
belsot.

Foliak: 1j: 4. Teto, (voros). A lyukas lemezt
athelyezziik erre a f6lidra, majd a tobbi f6lia
lathatésagat kikapcsoljuk.

Kihuzas a lyukas lemezt valasztjuk; magassag
2500; szikitési szog 0°

A jobb oldali ablakban, DK-i nézetben folytat-
juk a munkat.

Lekerekités: a felénk es6 véglap éleit 50 su-
garral kerekitjiik le (a kiils6 és bels6 harom-
sz0g €lei mentén). Majd DNy-i nézetre vdil-
tunk, és a masik véglap élein is végrehajtjuk a
miiveletet. Végiil az eresz két élét 10 sugdrral
kerekitjiik le.

Bekapcsoljuk a mennyezet foligjat (3.)
Mozgatas — a tet6t a helyére toljuk. Also élé-
nek kozéppontja és a mennyezet felsé élének

kozéppontja jeloli ki az eltolasvektort, ezeknek
kell fedésbe keriilni.

A padlas

Foliak: 0j: 5. Padlds, (sarga). A 0. félian ,,fél-
retett” lemezt attessziik erre a félidra, majd a
tobbi folia lathatdsdgat kikapcsoljuk.

Kihuizas: a lemezt adjuk meg; magassag 2400;
szlkitési szog 0°

A tetd folidgjanak (4.) lathatésdgat bekapcsol-
juk.

Mozgatas: a ,,padlas” gerincének felezOpont-
jat a ,tetd” belsd gerincének felezOpontjdba
mozgatjuk.

Az alap

Folidk: uj: 6. Alap, (kék), aktudlis. A jobb ol-
dali ablakban két téglatestet készitiink.

Téglatest: kozéppont (K) 1000, 1000, —140,
(H) hossz: 2400, szélesség 2400, magassag
200. A masik téglatest kozéppontja: 1000,
1000, =340, (H) hossz: 2800, szélesség 2800,
magassag 200.



